Занятие 7
Познавательно-развлекательное мероприятие «Осторожно, огонь!» 

на базе музея пожарной охраны (г. Мурманск)

Цель: формирование культуры семейного досуга и отдыха, оптимизация детско-родительских отношений в семьях. 
Задачи:

1. Пополнить арсенал знаний родителей по вопросу проведения совместного досуга с детьми.

2. Сформировать представления о музее истории пожарной охраны как об учебно-профилактическом центре, в котором можно обучить детей и родителей правильному поведению с огнем.
3. Пропагандировать и развивать культуру безопасности детей, навыков безопасного поведения при пожаре, закрепление знаний о правилах пожарной безопасности.

4. Отработать с детьми правильные действия в случае возникновения пожара.

5. Сформировать четкое представление о том, как выглядит опасность и почему она возникает.

6. Развивать умения находить решение в сложных ситуациях.

7. Способствовать воспитанию осторожного обращения с огнем, бережного отношения к своей жизни, находчивости, собранности.

8. Формировать уважительное отношение к профессии пожарных.

9. Обогатить и расширить словарный запас детей.

10. Закрепить правила поведения в общественных местах. 
Материалы и оборудование: музыкальный центр; слова «ОГОНЬ - », «ДРУГ», «И ВРАГ» (написаны на отдельных листах ватмана крупным шрифтом); набор карточек с описаниями ситуаций; 2 детских телефона; мольберт; листы ватмана; фломастеры; ручки; значки; медальки (сладкие); памятки по пожарной безопасности для детей и взрослых; сувениры.
Ход мероприятия.
Встреча с детьми и родителями назначена в холле здания музея пожарной охраны, 
где располагается музей за 15 минут до начала мероприятия. 
Ведущий – сотрудник пожарной охраны провожает детей и родителей в помещение музея.
I. Вводная часть. 
Ведущий: Здравствуйте, дети и родители! Меня зовут Антон Анатольевич. Я рад приветствовать Вас в музее пожарной охраны. Перед мероприятием, в котором Вам сегодня предстоит поучаствовать, я проведу для Вас небольшую экскурсию по музею, расскажу о ценных экспонатах. И, так… 
Ведущий проводит экскурсию для детей и родителей. 
После экскурсии дети и родители возвращаются на свои места. 
Помещение оформлено под предстоящее мероприятие.
Ведущий: Скажите, пожалуйста, Вам понравилась экскурсия? 

Дети и родители: Да!

II. Основная часть.

Ведущий: Я очень этому рад. Дорогие друзья! Сегодня занятие наше для тех, кто любознательный и разговор мы поведем пожарно-развлекательный! А начну я с легенды.
Ведущий на кулисах закрепляет слово «ОГОНЬ - »

Легенда о Прометее.

В давние времена, когда всем миром правил Зевс, люди, только-только расселившиеся по земле, были слабыми, бессильными, пугливыми. Они не умели ни думать, ни понимать того, что видели вокруг.

 С ужасом смотрели они на грозовые тучи, палящее солнце, бескрайнее море и высокие горы. От всего, что их пугало, люди прятались в пещеры.

 Не было у них тогда ни жилья, ни семейного очага: люди не варили пищу, не грелись около огня. Пожалел людей своим большим сердцем титан Прометей, и смело нарушил запрет Зевса: не давать людям огня. Пробравшись во дворец, титан взял небольшую искру огня и, спрятал её в пустом стебле тростника, принёс людям на землю.

 С тех пор засияли яркие огоньки костров на земле. Около них собирались люди целыми семьями, жарили мясо, грелись, танцевали. Теперь люди зажили веселее и дружнее. Огонь стал надежным товарищем и помощником людям.

Ведущий: Всем огонь хороший нужен,

И за то ему почёт:

Что ребятам греет ужин,

Режет сталь и хлеб печёт.

Ребята, какой можно сделать вывод? 

Дети: огонь – наш друг.

Ведущий: Правильно! Молодцы!
Ведущий закрепляет на кулисах слово «ДРУГ».
Ведущий: Назовите, пожалуйста, где применяется огонь. 

(Ответы детей)

Ведущий: Какие Вы умные, ребята. Скажите, видели ли вы огонь костра, огонек свечи, пламя горящих в печи поленьев?

Дети: Да, видели!

Ведущий: Расскажите, пожалуйста, как выглядит огонь. 

(Ответы детей)

Ведущий: Верно, огонь ярко-красный или оранжевый, он очень горячий. Языки пламени все время в движении, они трепещут, дрожат. Вспомните, пожалуйста, как называли огонь в сказке о Маугли? 

Дети: Красный цветок. 

Ведущий: Совершенно верно. Послушайте, про него стихотворение.

Красный цветок. Красный цветок.

Вьется, трепещет его лепесток.

Если не хочешь, обжечь ты ладонь,

Этот цветок раскаленный не тронь.

Знай, что цветок этот - жгучий огонь.

Ведущий: Однако огонь может стать и страшным врагом, разрушая всё на своём пути. Это происходит тогда, когда огонь вырывается из-под контроля и повиновения человека, превращаясь в пожар.
Ведущий закрепляет на кулисе слово «ВРАГ» и обращает внимание на получившееся выражение «ОГОНЬ – ДРУГ И ВРАГ»
Ведущий: Назовите причины возникновения пожара. 
Ответы детей ведущий записывает на листе ватмана, закрепленном на мольберте.
Ведущий: Вы правильно назвали основные причины, но самые главные виновники пожаров - люди, их забывчивость и невнимательность. Вы, надеюсь, в их число не входите. Давайте убедимся в этом, проведя игру на внимание «Это - я, это - я, это - все мои друзья».
Проводится игра «Это - я, это - я, это - все мои друзья».

Дети должны правильно использовать слова из названия игры в ответах на вопрос.

Кто задорный и веселый,

Верность правилам храня,

Бережёт и дом, и школу от огня?
Кто пожарным помогает,

Правила не нарушает,

Кто пример для всех ребят?

Кто поджёг траву у дома,

Подпалил ненужный сор,

А сгорел гараж знакомых,

И строительный забор?
Кто соседской детворе

Объясняет во дворе,

Что игра с огнём недаром

Завершается пожаром?
Кто украдкой в уголке

Жёг свечу на чердаке?
Загорелся старый стол,

Еле сам живой ушёл:

Это кто в кармане папы,

Спичек коробок нашел?
Ведущий: С огнем шутить опасно. Если не знать правила пожарной безопасности, может случиться непоправимая беда. Какие правила знаете вы?

Дети: Не баловаться со спичками и зажигалками. Уходя из комнаты или из дома, не забывать выключать электроприборы. Не сушить бельё над плитой. Не зажигать фейерверки, свечи или бенгальские огни дома и на улице, лучше это делать только со взрослыми и т.д.
Ведущий: Я рад, что Вы так хорошо помните основные правила пожарной безопасности. Сейчас, ребята, мы дополним их и сделаем это в необычной форме вместе с Вашими родителями. Для этого нужно разбиться на две группы.
Ведущий помогает детям и родителям образовать две группы. 
Ведущий: Сейчас Вас ждет совместная творческая работа в группах. Знаете ли вы, что правила можно составлять не только словесно, но и изобразить художественно? Что можно изобразить в рисунках в соответствии с правилами?
(Ответы детей и родителей)
Ведущий: Первая группа будет изображать правила пожарной безопасности в рисунках.

Ведущий: Друзья, скажите, пожалуйста, а если пожар все-таки возник, то, что нужно знать и какие соблюдать правила поведения при пожаре. С этой задачей предстоит справиться второй группе. Она будет работать по карточкам. Вам необходимо продолжить правила поведения и объяснить ответ. Обе группы должны справиться за 20 минут.
Первая и вторая группы приступают к выполнению задания.
 Карточки.

1 карточка. Если огонь небольшой… (можно попробовать сразу же затушить его, набросив, например, на него плотную ткань, одеяло или вылив кастрюлю воды).

2 карточка. Если огонь сразу не погас… (немедленно убегай из дома в безопасное место и только после этого звони в пожарную охрану по телефону «О1» или попроси об этом соседей).

3 карточка. Если не можешь убежать из горящей квартиры…(сразу же позвони по телефону «01» и сообщи пожарным точный адрес и номер своей квартиры. После этого из окна зови на помощь соседей и прохожих).

4 карточка. При пожаре дым гораздо опаснее огня. Большинство людей при пожаре погибает от дыма. Если чувствуешь, что задыхаешься…(опустись на корточки или продвигайся к выходу ползком - внизу меньше дыма).

5 карточка. При пожаре в подъезде никогда не садись в лифт. Почему? (Он может отключиться, и ты задохнешься).
Подведение итогов творческой работы (дополнение выставки тематических рисунков) 
и проверка проведенной работы по карточкам. Выступления представителей групп.
Ведущий: Ребята, хочу обратить ваше внимание, что, ожидая приезда пожарных, не теряйте головы и не выпрыгивайте из окна, вас обязательно спасут. Когда приедут пожарные, во всем их слушайтесь и не бойтесь. Они лучше знают, как вас спасти. Кто знает, как правильно вызвать пожарную команду? (Ответы детей)
Ведущий: К чему приводит ложный вызов пожарной команды? (Ответы детей)
Ведущий: А сейчас закрепим ваши знания на практике. Представим, что вы оказались в экстремальной ситуации – начался пожар. Для участия в игре необходимо разделиться на две команды и выстроиться за условной чертой.
Участники делятся на команды. Проводится игра «Примите вызов».
Ведущий: Перед каждой командой на расстоянии находится детский телефон. По моей команде участники обеих команд по очереди должны подбежать к телефону, поднять трубку и набрать «01», громко, быстро и четко назвать свой домашний адрес, имя, фамилию и, положив трубку, вернуться к своей команде. Побеждает та команда, которая быстрее закончит вызов «пожарной команды».

Ведущий: Какие Вы сообразительные, у Вас отличная память! Теперь можно с уверенностью сказать – вы не растеряетесь в трудную минуту. А пока едут пожарные по вашему вызову… мы с Вами поработаем.

Ведущий: Назовите подручные средства тушения пожара. Расскажите, как ими пользоваться. (Ответы детей)
Ведущий: А вот и пожарные! 
Звучит сирена приближающейся пожарной машины.
Ведущий: Правила пожарные хорошо вы знаете,

Средства от пожара умело применяете.

Пожарам с нами жить запрещено.

Помните, ребята, правило одно.

Сам барабан не забарабанит,

Медная труба сама трубить не станет.

И если огонька нет, как говорится,

Пожара никогда, ребята, не случится.

А если порой и случится беда,

То знания наши помогут всегда.

Сразиться с пожаром в огненной схватке,

Пожар усмирить, положить на лопатки.

Иными словами, огонь укротить –

Не сдаться, а выстоять и победить!
Ведущий: Постарайтесь, чтоб огонь всегда был вашим другом и никогда не стал врагом! Берегите от огня свою жизнь, жизнь других людей, дом, в котором вы живёте, школу (детский сад), в которой (ый) вы учитесь (ходите)! Ребята, Вам понравилась наше сегодняшнее мероприятие?

Дети: Да, было очень интересно.

Ведущий: Дорогие, ребята и родители, спасибо Вам за активное участие сегодняшнем мероприятии. У меня для Вас есть небольшие сувениры.
Ведущий вручает детям и родителям памятные подарки.
Дети: Спасибо Вам большое! Мы обязательно придем к Вам снова.

Ведущий: До новых встреч!
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